

深切哀悼玉树地震遇难同胞

因为我们血脉相连，因为我们休戚与共。每个志愿者用自己的行动让大爱得以升华，让奇迹得以诞生。

越是经历苦难 越要紧紧相拥

从废墟中刨出棉被，亲戚们共同撑起帐篷生活，相扶相依……当各地群众向青海玉树地震灾区伸出援手时，当地受灾的各族群众也在积极开展自救。

爱，让他们相拥相依
将一根1米长的木条放在木凳上，7岁小女孩罗菁瑜一只小手紧握着钢锯，一条腿吃力地踩在木条上，她要把它锯成小段。“妈妈做饭要生火，我帮妈妈锯木头。”罗菁瑜低着头一边锯一边说。

十年前，罗中兰一家从重庆来到玉树，开了一家火锅店。“租住的平房全部塌了，家人送孩子上学，幸好没有伤亡。”罗中兰说。

14日，罗中兰一家6口人来到玉树体育场，起初没有帐篷，他们捡来大块的塑料布，又找来几根木棍，搭建起临时的家。

罗菁瑜是罗中兰6年前从租住房后捡来的孩子。2009年底，小菁瑜被检查出患有先天性心脏病。罗中兰和她的丈夫花费4万多元为小菁瑜做了手术。

罗中兰说，虽然家在地震中被毁，但他们准备继续留在玉树，因为他们相信依靠自己，一定能够开始新的生活。

亲情，拢聚大家相依为命

在地震中，女孩永吉求卓一家刚刚在结古镇按揭买来的楼房被严重震裂。一家人在一块空地暂时住下。他们听到亲戚家次松家的平房全部塌陷，便邀请次松一家和他们挤住在一个帐篷和一辆小型货车里。永吉求卓的爸爸江永索南说：“亲戚们听说我们遭了灾，还送来了牛肉、青稞等食品。”

两家人生活在一起，“节省”了不少人力。永吉求卓和她的妹妹当了志愿者，江永索南、次松等4人有时也和孩子们一道帮忙搬运物资、搭建帐篷。永吉求卓说，别人在帮我们，我们家里暂时安置下来了，自然就应该去帮助别人。

“生活会慢慢好起来的。”受灾最重的扎西大通村村民们南加巴这样说。

据新华社



16日，玉树地震救援现场，不少群众翘首期盼新的生命奇迹出现

人物特写

阿福回家

舍身救人的“英雄义工”黄福荣遗体返回香港，港府高规格迎接

14日，在玉树地震中抢救被压孤儿不幸牺牲的香港义工黄福荣的遗体，18日晚运回香港，港府举行高规格迎接仪式。多名高官在深圳湾口岸向英雄致敬。

香港民政事务局局长曾德权撰文纪念黄福荣说，黄福荣的事迹不但点亮了黄福荣个人生命的光彩，也点亮了香港义工服务无私奉献精神的光彩。

“噩耗传来，我感到十分难过。像无数被黄先生的事迹触动的内地和本港市民一样，我万分敬仰他无私奉献、舍身成仁的精神，并引以为荣。”

18日晚10时15分，灵车稳稳后，身着黑白礼服的香港警察仪仗队展开一面香港特区区旗，向黄福荣致以崇高的敬意。然

后，仪仗队将区旗庄严覆盖于灵柩。这是香港特区给“香港之子”的最高褒奖。

月，阿福正在四川什邡灾区做志愿者。“自从来到这里后心情一直是很沉重，可能自己对感情这方面是很软弱，当看到些伤感的事眼泪就自己落下。来四川这么多天，虽然看到很多严重的灾情，但都可以忍下来，今天不成了，眼泪又自己跑出来了。”阿福在日记中写道。

阿福坚持在灾区做事不为了出名，因此非常低调。在阿福的日记里，也能读出他内心的困惑，“好像有些志愿者给我的感觉，来这里只算是体验灾区生活，但我不想，我只想真正地做些事。”

据新华社、《南方都市报》

人物群像

多民族民工救援队 救出43个鲜活的生命

他们来自不同民族。在玉树地震发生后，这些由回、汉、蒙古、土族等多民族民工自发组成的救援队，在废墟中不断搜寻、挖掘，救出了43个鲜活的生命。

4月14日早上，像很多个平常的早晨一样，成李军正准备开始一天的工作。突然，脚下的大地震动了，远处的楼房瞬间塌了。工地上的所有人迅速集结，立即开始救人。此时，废墟中传来了呼救声。“那是一名小伙子，开始精神还不错，能够告诉我们他的腰被压住了。”成李军说。

他们来自不同民族。在玉树地震发生后，这些由回、汉、蒙古、土族等多民族民工自发组成的救援队，在废墟中不断搜寻、挖掘，救出了43个鲜活的生命。

4月14日早上，像很多个平常的早晨一样，成李军正准备开始一天的工作。突然，脚下的大地震动了，远处的楼房瞬间塌了。工地上的所有人迅速集结，立即开始救人。此时，废墟中传来了呼救声。“那是一名小伙子，开始精神还不错，能够告诉我们他的腰被压住了。”成李军说。

没有工具，工友们靠双手

四川志愿者 遇翻车事故身亡？

据国内媒体报道，近日，四川省一名杨姓志愿者驾驶一辆面包车前往玉树灾区运送矿泉水，在四川省石渠县境内发生严重翻车，现已确认志愿者身亡。

记者连线四川应急志愿者服务总队副队长陈岩，他对此事表示不是很清楚，他所在的志愿者服务队并没有人出事。

另有媒体报道，陈岩介绍，经仔细核实，杨姓司机并未在四川省团委和四川应急志愿者服务总队进行登记备案。陈岩呼吁广大志愿者应该在相关组织机构的统一管理和安排下前往灾区服务，以免类似事故再次发生。

四川省甘孜藏族自治州石渠县交警大队大队长向记者介绍，事故发生后当地村民就将伤者送往医院救治，但最终抢救无效死亡。交警提示，前往玉树的公路多弯急，尤其近期雨雪天气较多，路上的暗冰极易造成交通事故，抗震救灾车辆一定要小心驾驶。

记者 李东阳 姚长青

8名香港社工抵达西宁

昨日，8名香港社工抵达青海省人民医院，对灾区伤员开展心理辅导干预。今日，他们将进入玉树县灾区，对灾区受灾情况进行评估，并对受灾群众所需帮助进行调查，他们此前曾到汶川参与心理干预。

昨日，在青海省人民医院，香港义工曹秋雯首先对群措进行了心理辅导。在地震中，群措和丈夫忠才都受伤了。目前，只要有风吹草动，群措都会表现出恐惧不安的神情。曹秋雯并没有直接问她的伤情，而是了解现在身体的感受等情况。随着聊天的深入，群措的状态明显好转。

据《河北青年报》

4.14 救援人员在玉树民族综合职业学校展开救援



4.19 劫后余生的母子站在玉树地震灾区的废墟上



4.15 来自青海玉树地震灾区的一名小朋友在医护人员护送下进入四川华西医院

本组图片据新华社、CFP、IC



4.16 营救4小时后，玉树灾区的13岁藏族小女孩获救



4.17 22岁的孕永在结古镇医疗帐篷内顺利产下一名女婴，母女平安

玉树七日

玉树，我的父老乡亲
玉树，我的兄弟姐妹
玉树，我的宝贝孩子
今夜，请你别怕也别哭
因为此刻，十三亿亲人的心
已与你紧紧地拥抱在一起
你们正经历的苦难
正深深地，深深地
撕扯着一个民族
内心深处最细腻的情感
今夜，所有的亲人都会双手合十
向着你的方向，为你祈福
今夜，所有亲人的目光
都会凝视满暗夜的苍穹，为你
照亮，阴霾重重的天空
引领你走向黎明的出口
玉树，我的同胞
你要坚信，明天起来
温暖的阳光，依然会洒满你的胸膛
嘹亮的歌声，依然会响彻高原的天空
美丽的格桑花，依然会开满遑远的脸颊
霞光中我们依然会清楚地看到一个民族，坚韧而整齐的步伐
作者：简(网友)



4.18 玉树的孩子们在结古镇体育场群众临时安置点跳绳



4.20 “情系玉树、大爱无疆”抗震救灾大型募捐活动特别节目在北京举行